



移民署專勤事務大隊掌理外來人口的安全管理工作，每日24小時執行外來人口面談、訪查、人口販運防制及臨時收容遣返等業務，自去(101)年下半年啟動的「祥安專案」更是我國打擊非法移民的重要一役，每位專勤隊同仁就有如降臨在黑暗世界的使者，捍衛著正義那道防線…

啟動祥安專案，打擊人口販運

文/民事事務組科員 韋祿恩 新竹市專勤隊科員 劉懋漢
圖/專勤事務第一大隊 視察 李文達 桃園縣專勤隊科員 王士維
新竹縣專勤隊分隊長 張力偉 科員 劉懋漢

動員國安團隊，杜絕人口販運

為防止合法外勞或行蹤不明外勞遭受勞力剝削，並從源頭積極查緝非法聘僱及媒介等不法情事，移民署專勤事務第一、第二大隊自去(101)年7月至12月執行第一階段「祥安專案」，整合移民、警政、勞政、海巡、調查及憲兵等機關之查察人力，每月實施2次全國聯合掃蕩，共查獲行蹤不明外勞8,184人、非法雇主774人、非法仲介151人、人口販運案件90件及集團性案件7件，該專案查獲人數及案件數皆較歷年同期成長許多，查緝績效相當卓著，有效遏止非法聘僱及媒介等情事，進而防制人口販運案件之發生。



► 移民署專勤事務第一大隊新竹縣(市)專勤隊破獲賣淫集團當場查扣嫌疑人之財物及相關證物。



▲ 移民署專勤事務第一大隊桃園縣專勤隊在祥安專案執行期間一舉查獲龜山鄉某工廠內的行蹤不明外勞近80餘人，係專案期間首度行動查獲最多人數的案件。

- ◀ 移民署專勤事務大隊的執法實況
- ◀ 移民署與國安團隊定期召開祥安專案協調會議

執行祥安專案，查緝逃逸外勞

祥安專案期間，移民署各專勤隊莫不動員全隊人力，積極投入查緝工作，其中桃園縣專勤隊更是在數週的情資佈建下，一舉查獲轄內龜山鄉某工廠內的行蹤不明外勞近80餘人，這是專案期間首度行動查獲最多人數的案件，而該工廠是由國內某知名3C家電大廠所擁有，於查獲當下還得調用大型巴士才能將80餘名行蹤不明外勞帶返隊部進行後續調查。

在偵辦人口販運案件部分，臺中市第一專勤隊亦有傑出表現，該隊經過數個月的情資研判、通訊監察，過濾犯嫌的所在地點，報請檢查官指揮，聯合臺中市、南投縣與彰化縣等警察局，於行動當天同步搜索上述3縣市，一舉破獲由仲介公司與診所醫師共謀開立偽造巴氏量表非法引進及剝削外籍勞工之案件，本案亦是專案期間動員人力及搜索地點最多的案件，更同步查獲多名非法仲介及營救出數名行蹤不明外勞。

保障基本人權，捍衛正義防線

去(101)年5月，新竹縣(市)專勤隊接收及清查警方查獲的6名印尼籍賣淫女子，發現有色情仲介及人蛇集團介入，逼迫逃逸的印尼籍外勞出賣靈肉，謀取暴利。歷經長達半年的監控蒐證，發現新竹地區有6大應召站專門操控逃逸之女性外勞賣淫，並在新竹縣湖口地區群聚，當街招攬入營新兵嫖妓。今(102)年3月見時機成熟，在專勤事務第一大隊統合指揮下，兩隊同步採取收網行動，一舉破獲6大應召站，查獲主嫌等9人，救出被逼賣淫女性外勞16人，並循線清查犯罪所得及資金流向，瓦解湖口地區6大色情業者，遭受脅迫賣淫的外勞們皆非常感謝移民署專勤隊的協助，讓她們得以逃離火坑。

面對日益增加的外來人口，移民署秉持「保障合法、打擊非法」的原則，持續加強與各治安機關橫向聯繫並提升查緝效率，以有效防堵不法，希冀以人權角度出發，保障每位合法外籍勞工應有的基本人權，貫澈移民署專勤隊應盡的職責，無畏不法挑釁，捍衛正義那一道防線。

4128595 ...

逾期外國人

回家專線 (手機撥打請加區域碼)

OVERSTAYED FOREIGNERS' HOTLINE (mobile call plus area code first)

A: 怎麼辦，我們家的外勞逾期了
B: 別擔心，只要準備好機票跟逾期罰鍰，直接到各縣市專勤隊投案，不用收容，而且免費服務喔！

A: 這麼好！那要怎麼辦理呢？
B: 請撥申辦專線412-8595，手機請加區碼。護照遺失也會幫忙申請喔！
4128595，移民署幫我救我

內政部入出國及移民署

逾期外國人備妥機票並有財力繳納行政罰鍰且親自向移民署申請自行出國可免予收容，移民署不收取其他費用。